

ЕКОЛОШКИ УСТАНАК МАНИФЕСТ

Око здраве животне средине и људског здравља нема погађања.
Зато подижемо еколошки устанак! Устају струка и мотика!

Еколошки устанак је покрет уједињених иницијатива, организација, група и савесних појединаца. Боримо се за наше воде, наш ваздух, нашу земљу и достојанство људи.

УСТАЈЕМО, БРАНИМО И ЗАЛАЖЕМО СЕ ЗА:

Право свих нас на здраву животној средину

Не дамо нашу воду, наш ваздух, нашу земљу!

Заштита животне средине је од занемарене области јавне политике постала питање опстанка становништва. Дуготрајан немар, незаконоње и неодговорност носилаца јавних функција на свим нивоима, довели су нас до тога да је наша земља једна од најзагађенијих у Европи.

Безусловну заштити природних и јавних добара

Тражимо строгу контролу експлоатације!

Морамо хитно повећати површине под заштитом државе! Јавни простори морају остати приступачни свима, а не плен грађевинске мафије. Захтевамо одрживо шумарство као део стратегије борбе против кризе изазване климатским променама. Функција шума мора бити заштитна и еколошка, а не производно-економска. Захтевамо да се без одлагања спроводи уклањање објеката који угрожавају обале, језера, водотокове и подземне воде. Даља продаја изворишта питке воде у корист приватног профита се мора зауставити.

Поштовање закона без изузетка

Захтевамо да сви који су одговорни за кршење закона буду изведени на суд!

Државне институције, уместо да спроводе прописе и штите јавни интерес, отворено се стављају у заштиту економских интереса бахатих појединаца. Загађивачи знају да неће сносити последице за своје поступке, па се тако и понашају. Уништена животна средина не може да се обнови без великих материјалних средстава и дугог временског трајања.

Објективно информисање о свим њемама важним за животној средину

Тражимо да новинари буду слободни да раде у интересу јавности!

Грађани Србије имају неотуђиво право да знају какав ваздух удишу, коју воду пију и какве последица сеча шума и дрвећа има по њихово здравље. Ове теме су у медијском запећку док држава контролом

над највећим медијским кућама потпуно уништава сваку могућност да људи сазнају најважније информације битне за њихов живот.

Учешће јавности у доношењу одлука

Тражимо да планови буду по мери људи који живе у овој земљи!

Сваки апел и упозорење организација и житеља Србије о уништавању природе морају се узимати озбиљно и правовремено. Потребна нам је озбиљна политика заштите животне средине, која није само „укус на реверу“. Политика коју креирају грађани ће преобразити цело друштво и усмерити га у правцу одрживости, праведности, солидарности, циркуларне економије, дугорочног планирања, а заштита животне средине ће бити неупитни јавни интерес, а не празне речи или део политичког опортунизма каква је данас!

Социјалну правду и право свих грађана на доскојансвен живои

Сви грађани имају право на здравље, социјалну сигурност, приступачан смештај и образовање

У Србији се не зна тачан број особа у ситуацији бескућништва. Тражимо да се за ову вишеструко маргинализовану групу донесу системска документа за решавање проблема бескућништва; да се отворе дневни и ноћни центри; као и да им се олакша приступ државним народним кухињама. Такође, тражимо да се укину социјалне карте, јер онемогућавају људима да остваре своју социјалну помоћ.

У нашој земљи нико не сме бити гладан! Основни корак у томе је укидање ПДВ-а и формирање мрежа банке хране као мера у смањењу глади у Србији.

У сарадњи са другим организацијама, боримо се за једнакост и смањење јаза између екстремно богатих и свих осталих.

Еколошку и климатску правду

Захтевамо праведну расподелу трошкова преласка на обновљиве изворе енергије

Богате земље и међународне корпорације, као најодговорнији за двестагодишње загађивање планете Земље као нашег заједничког дома, дужни су да у много већој мери смање емисије гасова стаклене баште и тиме покрију трошкове транзиције и увећане емисије неразвијених земаља којима се у супротном ограничава право на развој. Тиме би се платио мали део штете начињене сиромашним земљама кроз огромно и вишевековно исцрпљивање њихових природних ресурса. Подстичемо рециклирање, поправку старих уместо нових уређаја, поновну употребу ствари, компостирање, штедљиво и домаћинско понашање према ограниченим ресурсима!

Међународну сарадњу на равноправним основама

Уместо клијентског и слугерањског повлађивања великима, где год они били, тражимо сарадњу као једнаки са једнакима

У том циљу, успостављамо сарадњу са сродним формалним и неформалним организацијама и групама грађана у целом свету, које се залажу за другачији приступ решавању еколошких проблема – стваралачким деловањем, ненасилним протестима, грађанском непослушношћу, блокадама

државних установа, финансијских институција и великих загађивача, правом на размишљање и преиспитивање устаљених наратива, јер државне власти глобално крше обавезе које према грађанима имају на основу неписаних друштвених уговора: да се штити и унапређује њихова добробит и здравље и да се према родној Планети опходимо не као колонијални господари, већ са пажњом добрих домаћина који је чувају за будућа поколења. Право на протест и бунт је неотуђиво људско право!

Одрживу будућност

Тражимо примену мера заштите животне средине које примењују еколошки свесна друштва, због нас самих и због долазећих нараштаја!

Паметном политиком и стратешким промишљањем Србија може развити привреду од које ће сви имати користи. Морамо престати да загађењем и неконтролисаним експлоатацијом, развојем индустрије из доба раног капитализма, фокусирањем на рударство и градњом нових термоелектрана уништавамо наша природна добра!

Будућност света у којем живимо је мрачна ако не устанемо.

Економске кризе изазване системском похлепом, друштвене кризе изазване немилосрдном експлоатацијом људи и природе, климатске промене, недостатак пијаће воде, непогоде у пољопривреди, пандемије, већ су постале део наше свакодневице, а у будућности можемо само очекивати да се стање погорша.

Зато смо одлучни у овој борби која је пресудна за опстанак нас и наше деце!